

ОТЗЫВ
на выпускную квалификационную работу
студентки Института психолого-педагогического образования
Кляузер Нины Николаевны

Тема

**ФОРМИРОВАНИЕ ЦЕННОСТНОГО ОТНОШЕНИЯ К НАЦИОНАЛЬНОЙ
КУЛЬТУРЕ У ДЕТЕЙ СТАРШЕГО ДОШКОЛЬНОГО ВОЗРАСТА
ПОСРЕДСТВОМ ПРОЕКТНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ**

Направление подготовки:
44.03.01 Педагогическое образование
Направленность (профиль) образовательной программы
«Дошкольное образование»

Актуальность исследования обуславливается тем, что в работах отечественных ученых рассматриваются в основном вопросы приобщения детей дошкольного возраста к культуре своего народа, вопросы формирования у детей ценностного отношения к национальной культуре этнических групп последовательно не рассматриваются. Для настоящего исследования особый интерес представляет утверждение Г.Н. Волкова о том, что культуру каждого народа нельзя представлять «как абстрактный монолит», к любой культуре нужно подходить дифференцированно, ибо у каждого народа свои исторические корни, своя культура.

Для реализации вышеприведенного – формирование у детей дошкольного возраста ценностного отношения к национальной культуре в многоэтническом пространстве необходима систематическая работа по ознакомлению детей с историей, языком, культурой народов совместного проживания. Анализ образовательной практики показал, что дошкольные образовательные организации с многонациональным составом детей нуждаются в научно-методической базе, программах, учитывающих многоэтничность субъектов взаимодействия и формирования позитивного отношения к национальной культуре

Структура выпускной квалификационной работы Н.Н. Кляузер соответствует логике выполнения научного исследования и состоит из Введения, двух глав, Заключения, списка использованной литературы.

Во Введении обоснована актуальность; выделен методологический аппарат исследования, отвечающий его логике и структуре.

В первой главе конкретизированы структура и содержание ценностного отношения к культуре своего народа у детей старшего дошкольного возраста; выявлен дидактический потенциал проектной деятельности в формировании ценностного отношения к национальной культуре у детей старшего дошкольного возраста в многонациональном образовательном пространстве.

В второй главе представлены анализ и интерпретация результатов эмпирического исследования, нацеленного на выявление результативности проектной деятельности в формировании ценностного отношения к национальной культуре у детей старшего дошкольного возраста в многонациональном образовательном пространстве.

В Заключении представлены обобщения в соответствии с выводами по главам.

Библиографический список включает научные публикации в рамках темы исследования и в основном отвечает требованиям ГОСТа Р 7.0.5–2008.

Стоит отметить высокий уровень самостоятельности автора в осуществлении качественного выбора источников базы, оценочно-диагностического инструментария и содержания проектной деятельности.

Выпускная квалификационная работа Кляузер Нины Николаевны представляет собой законченное исследование и заслуживает положительной оценки.

Научный руководитель: Шкерина Татьяна Александровна, к.пед.н., доцент кафедры психологии и педагогики детства Института психолого-педагогического образования КГПУ им. В.П. Астафьева



«18» декабря 2018 г.